
 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ.  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Θέμα: «Ανάγκη να μείνουν τα βιβλιοπωλεία ανοιχτά κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου lockdown» 

Η εγκληματική στρατηγική που ακολουθεί η κυβέρνηση της ΝΔ στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού έχει σαν αποτέλεσμα η ελληνική κοινωνία 
να είναι ουσιαστικά ανοχύρωτη ενώ οικονομικές συνέπειες εμφανίζονται με τον 
σκληρότερο τρόπο όσον αφορά πλήθος βασικών οικονομικών δραστηριοτήτων και 
επαγγελματικών τομέων στη χώρα μας παρά το γεγονός ότι η έλευση του δεύτερου 
κύματος της πανδημίας ήταν δεδομένη. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία προχώρησε στην σύνταξη ενός συνεκτικού και 
ρεαλιστικού προγράμματος για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας που 
διαρκώς επικαιροποιείται, δεδομένης της συγκυρίας. Το εν λόγω πρόγραμμα αποτελεί 
μια ολιστική απάντηση για την προστασία της ζωής και σημαίνει δύο πράγματα: Την 
ενίσχυση του ΕΣΥ και παράλληλα την οικονομική στήριξη των πληττόμενων. Η 
κυβέρνηση της ΝΔ τελικά δεν έκανε τίποτα από τα δύο. Μια σειρά από λάθη και 
παραλείψεις της, μας οδήγησαν στο σημερινό αδιέξοδο και στην συνολική αναστολή 
λειτουργίας του εμπορικού κόσμου. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ανεστάλη και η λειτουργία των βιβλιοπωλείων γιατί το κλείσιμο 
τους εντάχθηκε στην ίδια λογική με το κλείσιμο των υπόλοιπων καταστημάτων παρά 
το γεγονός ότι συνιστούν ως επί το πλείστων, μικρές επιχειρήσεις στα οποία μπορούν 
εύκολα να τηρηθούν οι κανόνες ασφαλείας. Η Σύμπραξη εκδοτών με επιστολή της 
προς τον Πρωθυπουργό, κάνει έκκληση  προκειμένου να παραμείνουν ανοιχτά τα 
βιβλιοπωλεία στη διάρκεια της εφαρμογής των μέτρων για τον έλεγχο της πανδημίας, 
όπως ακριβώς συμβαίνει και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες όπως π.χ. στην Ιταλία και 
το Βέλγιο. Είναι σαφές ότι ο κλάδος του βιβλίου θα πρέπει να αντιμετωπιστεί από την 
Πολιτεία και το αρμόδιο Υπουργείο ως ένας από τους κλάδους που όχι μόνο έχουν 
οικονομική αξία αλλά συμβάλλει τα μέγιστα και στην ψυχο-κοινωνική στήριξη των 
συμπολιτών μας στις δύσκολες συνθήκες του lockdown και του περιορισμού της 
καθημερινής μας δραστηριότητας, που αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία, 
δεδομένης της αναστολής όλων των λοιπών δραστηριοτήτων Τέχνης και Πολιτισμού. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να στηρίξει το αίτημα της Σύμπραξης Εκδοτών και να πάρει τα 
αναγκαία μέτρα για την επανέναρξη της λειτουργείας των βιβλιοπωλείων κατά 
τη δεύτερη αυτή περίοδο lockdown;                                               
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